

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье

7

МАРТА
1943 г.

№ 18

год издания 12
Цена 15 коп.

С сессии районного Совета

26 февраля состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы: 1. О мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих.

2. Итоги социалистического соревнования сельских советов за 1942 год и об условиях соцсоревнования на 1943 год.

3. Оргвопросы. По первому вопросу был заслушан доклад первого секретаря РК ВКП(б) т. Романова. В прениях по этому вопросу выступило 7 человек.

Сессия отметила, что сельские советы, колхозы, советские организации и учреждения района в минувшем 1942 году и за прошедшее время 1943 года проделали значительную работу по оказанию помощи семьям военнослужащих и эвакуированным. За период войны органами райсовета выплачено государственных пособий 2472750 руб., единовременных пособий — 10.047 руб. Кроме того, хозяйственными, кооперативными организациями района оказана помощь деньгами — выдано 40.000 руб., выдано продуктов питания в порядке помощи 450 пудов, отпущено и привезено топлива семьям военнослужащих 10.000 кубометров, получили белья и одежды 1000 семей. Большинство трудоспособных членов семей военнослужащих устроены на работы в предприятиях, учреждениях и колхозах. В детских садах помещено 42 человека детей фронтовиков.

Сессия отметила лучшие сельсоветы и колхозы района, оказывающие повседневную помощь семьям военнослужащих. К таким относятся: Яковлевский сельсовет (председатель тов. Балякин), Кременковский сельсовет (тов. Четвериков), Вертьяновский (председатель тов. Таланов), колхозы: Рузановский (председатель тов. Махров), Покровский (председатель т. Кузнецов), Подпучинковский (председатель т. Д и ш е в) и др. В колхозах: Кременковском, Рузановском, Вертьяновском «Самолет», Осинковском и др. помогают семьям военнослужащих в приобретении коров, в постройке домов и т.д.

Вместе с этим сессия отметила, что многие сельские советы недооценивают огромного политического значения в обеспечении материально-бытовых нужд семей военнослужащих, плохо поставлена работа с разбором жалоб и заявлений, а в таких сельсоветах, как Глуховском, Б.Череватовском, Ичаловском и Ореховском, крайне неудовлетворительно занимают вопросы оказания помощи в материально-бытовых нуждах семей военнослужащих.

Особенно резкой критике

на сессии подвергнута плохая работа аппарата торгового отдела — т. Тарасова по разбору жалоб и заявлений. Сессия обратила особое внимание на плохую работу по разбору жалоб и заявлений в райторгделе и потребовала от т. Тарасова улучшения в работе по рассмотрению жалоб.

В своем решении по этому вопросу сессия обязала все сельские советы, государственные, кооперативные и др. организации и учреждения района, поконтить с имеющимися фактами бездушно-бюрократического отношения к нуждам семей военнослужащих и устранить все имеющееся в работе сельсоветов, колхозов, предприятий и учреждений недостатки по оказанию помощи семьям военнослужащих, окружив их повседневным вниманием и заботой, памятуя слова вождя тов. Сталина, что повседневная забота об удовлетворении материально-бытовых нужд семей военнослужащих имеет огромное политическое значение и является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

По второму вопросу был заслушан доклад заместителя председателя райисполкома т. Чейста. В прениях по этому вопросу выступило 9 человек.

Обсуждая этот вопрос, сессия отметила, что социалистическое соревнование, развернутое сельскими советами в 1942 году, явилось мощным рычагом в деле мобилизации колхозных масс на успешное разрешение военных хозяйственных задач. В результате чего, район в целом закончил весенний сев на 20 дней раньше 1941 года, выполнил план подема паров, своевременно закончил севобурку, засухо закончил уборку хлебов, озимый сев выполнил на 107 проц., перевыполнили филиал. План развития животноводства по району выполнен более 100 проц.

Сессия отметила ряд лучших сельских советов, успешно выполнивших взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании. К таким относятся: Яковлевский (председатель т. Балякин), Вертьяновский (председатель т. Таланов), Кременковский (председатель т. Четвериков), Елизарьевский (председатель т. Шумилин). Эти советы успешно закончили 1942 сельскохозяйственный год. Колхозы этих советов своевременно рассчитались с государством. Перевыполнили планы развития животноводства. Колхозы этих советов по существу готовы на сегодня к выезду в поле.

Председатели указанных сельсоветов по-настоящему вели борьбу за взятые на себя обязательства в социальном соревновании, умело мо-

билизовали депутатов, актив колхозников на выполнение хозяйственно-политических задач.

В результате, значительно возросла организующая роль колхозного и советского актива. Депутатов. Многие из них стали подлинными вожаками масс в стахановском труде и с честью выполняют обязанности избранных народа.

Депутаты Кременковского совета — Каньгин, Каньгина, Яковлевского — Муленкова, Кузьмина, Череватовского — Муракина, Ивановского — Сиднев, Вертьяновского — Калинин, Кузнецова за образцовое выполнение взятых на себя обязательств награждены почетными грамотами райсовета.

Однако сессия отметила, что в ряде сельских советов председатели исполкомов недооценили огромную активность колхозных масс, не занимались по-настоящему социальным соревнованием, не перестроили работу советов в свете задач военного времени. Договора на социальное соревнование не довели до широких масс колхозников, не сделали их массовыми. Отсутствовал контроль за выполнением взятых на себя обязательств в социальном соревновании в 1942 году и продолжает отсутствовать в 1943 году, особенно по подготовке колхозов к весеннему севу. В результате такого отношения к социальному соревнованию со стороны председателей советов: Ивановского — т. Сысуева, Кр. Пановского — т. Барабанова, Б. Череватовского — т. Бутусова, Ореховского — т. Садова, эти сельсоветы медленно ведут подготовку колхозов к весеннему севу. В колхозах этих советов семена полностью не засыпаны и не очищены. Планы заготовки и вывоза местных удобрений не выполняются. Лошадь ниже средней улитанности.

По этому вопросу сессия приняла развернутое решение, мобилизующее на лучшую постановку руководства социальным соревнованием, на лучшую подготовку колхозов к весеннему севу.

Обсудив оргвопросы, сессия утвердила заместителем председателя исполкома райсовета по промышленности и промкооперации т. Чейста Ивана Игнатьевича, освободив его от работы секретаря исполкома райсовета.

Секретарем исполкома райсовета — т. Артемова Николая Васильевича.

Заместителем председателя исполкома райсовета и заведующим отделом гособеспечения — т. Шумилина Михаила Матвеевича.

Заведующим отделом соцобеспечения — т. Сницина Се-рафима Феопентовича.

Заведующим общим отделом исполкома райсовета — т. Смагину Марию Федоровну.

Заведующим районным дорожным отделом — т. Куданова Петра Петровича.

Нельзя забывать, что забота о бытовых нуждах населения есть прямая помощь производству, что она служит укреплению советского тыла, а следовательно, и помощь нашей Армии в ее героической борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Воодушевленные боевыми успехами доблестной Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, рабочие, работники, инженерно-технические работники, служащие, врачи, учителя, работники литературы и искусства, домохозяйки, пенсионеры, студенты, пионеры и школьники города Горького собрали из своих личных сбережений 97.500.000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», на танковую колонну «Горьковец» и артиллерию. Сбор средств продолжается.

Включившись в соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, заводы города Горького с честью выполняют и перевыполняют взятые обязательства. Один завод дал сверх плана боевых машин на три соединения. Другой завод, досрочно выполнив месячную программу, дал сверх плана вооружение на 13 войсковых частей и соединений. Завод «Красный якорь» выполнил февральскую программу 20 числа. Сбор средств и самоотверженная работа на заводах проходят как яркая демонстрация любви и преданности горьковчан к родине, большевистской партии и к Вам, товарищ Сталин.

В день 25 годовщины героической Красной Армии трудящиеся города Горького горячо поздравляют Вас, дорогой учитель и друг, и желают Вам здоровья и сил на долгие годы.

Секретарь Горьковского горкома ВКП(б) РОДИОНОВ

г. Горький.
Секретарю Горьковского горкома ВКП(б)
тов. РОДИОНОВУ

Передайте рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, врачам, учителям, работникам литературы и искусства, домохозяйкам, пенсионерам, студентам, пионерам и школьникам города Горького, собравшим 97.500.000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», танковой колонны «Горьковец» и артиллерию, а также коллективам работников заводов, перевыполнившим производственные планы, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Следуя благородному почину советских патриотов и героическому непоколебимому желанию всеми силами помочь нашей доблестной Красной Армии в окончательном разгроме немецких захватчиков, я внес из своих личных сбережений 100.000 рублей на покупку самолета «Валерий Чкалов» и сдал 25 пудов хлеба в хлебный фонд Красной Армии. Пусть моя боевая машина — подарок защитникам родины, врученная храброму сталинскому соколу, бесстрашно разит фашистских стервятников.

Желаю Вам, наш любимый вождь товарищ Сталин, долгой жизни и здоровья.

Примите мой горячий привет.

Председатель колхоза «Алга» Сергачского района Горьковской области депутат Верховного Совета СССР
САБЕРОВ Мустафа Саберович.

Колхоз «Алга» Сергачского района
Горьковской области
Председателю колхоза
товарищу САБЕРОВУ М. С.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Саберов, за Вашу заботу о Красной Армии.

И. Сталин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта в 12 часов дня в селе Дивеево Исполком Районного Совета и Райком ВКП(б) созывает районное совещание партийного, советского и колхозного актива с вопросами:

1. О готовности колхозов района к весеннему севу и задачах его проведения.

2. Вручение переходящего Красного знамени исполкома районного Совета и райкома ВКП(б) передовому колхозу района.

Председатели сельских советов и секретари партийных организаций должны обеспечить явку на совещание лиц, выделенных правлениями колхозов в соответствии с указаниями исполкома райсовета и райкома ВКП(б).

Исполком райсовета
Райком ВКП(б)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера ИЛЬМЕНЬ и занять силами 16 немецкой армии район ЗАЛУЧЬЕ—ЛЫЧКОВО—ДЕМЯНСК и далее на восток до берегов озер ВЕЛЬЕ и СЕЛИГЕР. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его „Демянской крепостью“. Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город ДЕМЯНСК и районные центры ЛЫЧКОВО, ЗАЛУЧЬЕ. Очищена от противника территория площадью в 2350 квадратных километров.

За восемь дней боев наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—78, танков—97, орудий разного калибра—289, пулеметов—711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПЕРЕДОВИКИ НАГРАЖДЕНЫ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования приказом Наркома Земледелия СССР за хорошую работу в сельском хозяйстве в 1942 году награждены значком «Отличник социалистического сельского хозяйства»:

БОБКОВА Екатерина Петровна, трактористка Дивеевской МТС. Она является одной из лучших трактористов Дивеевской МТС. В 1942 году тов. Бобкова дала за сезон высшую выработку на тракторе СТЗ. При плане 190 га тов. Бобкова вспаха-

ла 373 га и сэкономила 1066 кг горючего.

КОРОЛЕВ Иван Федорович, комбайнер Дивеевской МТС. В 1942 сельскохозяйственном году он добился перевыполнения задания по уборке хлебов. При плане 140 га, он убрал на комбайне за сезон 307 га озимых и яровых хлебов.

МАРКОВ Семен Филиппович, тракторист Глуховской МТС. На тракторе СТЗ за период весеннего сева он вспахал за свою смену 140 га при плане 65 га.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

СЕМЬ ЛЕТ И ВСЕ ПРАЗДНИК

Местность лесистая. Есть там колхоз, есть, безусловно, и правление колхоза. И сидит там — в правлении — то не какой-нибудь Обломов, а председатель Покровского колхоза — Михаил Николаевич Кузнецов по фамилии. Вот он — этот Михаил Николаевич и правит, как говорят, делами колхозными. Колхоз, правда, небольшой. Но делами-то править надо. Вот Михаил Николаевич и ушел весь в дела, только не в колхозные. Он по несколько дней подряд бывает по горло занят, только не делами, а водкой. Образно говоря, Михаил Николаевич не человек, так сказать, а кристалл... винный. Пьет он без промыву. По количеству гулянок он, Михаил Николаевич, занял первое место в районе. Ему просто везет. Каждый день праздник.

Обратимся к фактам: 14 февраля Михаил Николаевич был пьяный, 20 — пьяный, 21 — еще хуже, 23 февраля так вапид-

ся, что при поездке из Маевки в пути потерял неразлучного счетовода — собутыльника — Чайкова по фамилии. 24 февраля председатель напился еще грузней, даже не выходил на работу. Вот бада-то какая, натура водки просит.

И еще: руководитель колхоза на столько распустился, что начинал буянить. На днях от его удара разлетелись счеты, а от них и стол не утерпел. Начинает добираться и до колхозников. Чуть ли не избил как-то конюха.

Словом: Михаил Николаевич делает все, только не дела колхозные. Колхоз он пустил на самотек. К севу этот колхоз не готов: из 8 плугов отремонтировано только четыре, угля для их ремонта нет, семена отсортированы не полностью, в ремонту телег еще не приступали.

Уважаемый руководитель! Вы в долгу не только перед фронтом...

К.

СЛАВНЫЙ КОМАНДИР

Тов. Царев служит в рядах славной РККА. Тов. Царев — молодой фронтовик, но за короткий срок с вои боевых действий с фашистской мразью он показал себя целеустремленным, волевым, смелым, храбрым и отважным командиром.

Проводя политико-воспитательную работу с личным составом как зам. командира батареи по политчасти, он в короткий срок овладел военной техникой и своими боевыми делами заслужил авторитет среди своих товарищей бойцов и командиров.

В последних боях тов. Царев вместе с орудийным расчетом выкатил орудие на открытую огневую позицию и уничтожил более 200 фрицев. Он подавил огонь 6 пулеметов, уничтожил 4 ДЗОТ'а с засеваемыми в них немцами.

Славный командир своими боевыми делами воодушевляет бойцов на новые боевые дела.

Несмотря на ураганный орудийный огонь противника, бойцы его батареи бесстрашно и стойко сражаются с врагом. В одном из сильных боев с противником они под непосредственным его командованием увидели на более удобной огневой позиции неиспользованную вражескую пушку. Бойцы рьяно бросились к ней, повели из нее меткую стрельбу и вывели из строя вражеское орудие.

Тов. Царев во имя любви к жизни, стремления выполнить приказ Родины, презирает смерть, уничтожает немецких оккупантов везде и всюду, где бы они ни появились. Он проникнут стремлением очистить нашу советскую землю от фашистских гадюк. Этого он добивается, совершая успешные боевые подвиги, на этом воспитывает бойцов батареи.

Советское правительство отметило его боевые дела — наградило медалью «За отвагу» и орденом «Красной Звезды».

Судакевич,

Дятчин.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: Бывший заместитель председателя райисполкома, лейтенант Н. А. Царев. На счету т. Царева более 200 убитых фашистов. Он награжден орденом «Красной Звезды» и медалью «За отвагу».

ПИСЬМО С ФРОНТА

(От Героя Советского Союза т. Ситнова воспитанникам 14 го детдома)

Здравствуйте дорогие ребята! Шлю я вам и всем школьникам района горячий боевой привет и желаю хорошо учиться, расти и быть здоровыми.

Как только я уезжал от вас, вскоре прибыл на фронт и передал ваши подарки и теплые письма бойцам, за что они вас очень и очень благодарят.

По возвращении на фронт, я немедленно взялся за боевую работу. Сейчас мы гоним немецких бандитов на запад и не только гоним, а бьем их и уничтожаем. Бьем их, ребята, за

Севастополь, Одессу, Ленинград, за вас и ваше будущее, ребята, за все, что нашей родиной зовется.

Ребята! Надейтесь, что мы и впредь будем беспощадно громить врага, уничтожать немцев до последнего, пока не очистим свою родину.

Ребята, меня на — днях за успешные боевые дела правительство удостоило еще наградой — вручило мне орден «Красного Знамени».

С приветом ваш В. Ситнов.

ПО ПОЧИНУ ПОЛУПОЧИНКОВСКИХ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

Наши сбережения

Воодушевленные героическим наступлением доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны, следуя примеру полупочинковских пионеров и школьников, мы, учащиеся Стуковской начальной школы, из личных сбережений внесли 1630 руб. на постройку танка «Дивеевский школьник». Ученица 1 кл. Вольнова Тоня внесла 128 рублей. Учащиеся III класса внесли: Конкин Ваня — 133 руб., Колесова Маня — 97 руб., Калугин Коля — 61 руб. Учащиеся IV кл. внесли: Воробьев Вася — 65 руб., Пушкин Ваня и Пушкин Коля — по 48 рублей, Пушкин Н. Ф. — 40 руб.

Деньги перечислены в Госбанк. Пусть наши средства пойдут на укрепление боевой мощи нашей родной и любимой Красной Армии, беспощадно громящей немецко-фашистских захватчиков.

Учащиеся: Воробьев Митя, ученик IV класса.

Наша помощь

Горя желанием приблизить час окончательного разгрома немецких извергов, воодушевленные боевыми успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны мы, учащиеся Конновской ВСШ, отвечая на призыв учащихся Полупочинковской школы, собрали 1207 рублей на постройку танка «Дивеевский школьник».

Каждый учащийся внес не менее 15 рублей. Большинство внесли по 30 руб. и больше. Скудняков (5 кл.) внес 100 руб., Золотова (4 кл.) — 60 руб., Клочков (6 кл.) — 54 руб., Золотова (5 кл.) — 50 руб., Марков (6 кл.) — 40 руб. и др.

На постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» мы собрали 998 рублей.

Учащиеся: Клочков М., Золотова А., Скудняков Н.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ XXV ГОДОВЩИНЫ РККА

Собравшись на общеколхозное собрание, колхозники Березовского колхоза Ореховского сельсовета прослушали доклад председателя колхоза тов. Горбунова о XXV годовщине Красной Армии.

На собрании колхозники отметили, что взятые обязательства к XXV годовщине РККА они выполнили: полностью рассчитались с государством по всем видам платежей и полностью подготовились к весеннему севу.

Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны с немецкими захватчиками, колхозники единогласно решили отчислить из своих личных сбережений 25000 рублей на покупку боевого самолета.

Отвечая на успешное продвижение наших войск, колхозники взяли обязательство в 1943 году получить урожай зерновых культур в среднем 13 ц с га, чтобы дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов.

М. Косарев.

Призвать к порядку

Кто ходит в парикмахерскую, тот скажет, что парикмахер т. Мартынова работает из рук вон плохо. А именно: она с посетителями не разговаривает, а что называется, рубит. Грубостей у нее — хоть отбавляй. Хуже того, работает она безответственно. Приди утром — воды нет. Приди за 20—25 минут до конца работы — опоздаешь. Вот пример. 23 февраля один из посетителей пришел побриться за 20 минут до конца ее работы. Парикмахер, не дав войти посетителю, «гаркнула»: «Время вышло», и к этому с «улыбкой» на лице еще добавила: «На молочник детискам заработала, с меня и хватит». И что же она за зло сь? Она с работы в этот день ушла на 15 минут раньше полагающегося времени. Такие случаи, к сожалению, не единичны.

Итак, фактов вопиющих безобразий можно бы привести больше, но лучше надо посоветовать руководителю комхоза т. Кулаковой призвать черствого парикмахера к порядку, и не лишнее будет, если комхоз организует в парикмахерской книгу жалоб, которой, к не счастью, там нет. Г.

И. о. отв. редактора И. М. КОЧЕТКОВ.

ДИВЕЕВСКАЯ ЗАГОТКОНТОРА РПС доводит до сведения охотников о том, что за сданную пушнину с 1 января с. г. получают отоваривание на 1 руб. стоимости пушнины 100 гр. муки, 5 гр. крупы, на 14 коп. вина и на 18 коп. промтоваров.

Управляющий заготконторой.

К сведению читателей В дальнейшем газета „Ударник“ будет выходить 1 раз в неделю, по воскресеньям.